	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	
a) Si on appelait x le nombre de départ, quelle est parmi les expressions ci-dessous, celle qui 

       permet  de calculer le résultat de ce programme ?

            (1)   (x + 2)
[image: image1.wmf]´

(5 – 4)

      (2)   5(x + 2) – 4 

      (3)    x + 2
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5 – 4

Programme de calcul 2

En appelant x le nombre de départ, l’expression qui permet de calculer le résultat de ce deuxième programme  est :

                                      3(x + 2) +2 x

    b) Ecrire un texte donnant ce programme de calcul sur le modèle du texte du programme 1.

    c)  Est-il vrai qu’en appliquant le programme 2 au nombre –1,2  on obtient un résultat nul ?

         Justifier votre réponse.

Les deux programmes de calcul

     d) Tester les programmes 1 et 2 sur plusieurs nombres (Écrire les calculs sur la copie).

     e) Faire une conjecture.   

      f) Prouver votre conjecture.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	

	Commentaires des auteurs

	

	Commentaires du groupe de relecture

	· Les savoirs et savoir-faire mis en jeu ainsi que le degré de difficulté relèvent bien du palier 3 du socle.
· Réelle évaluation d’une compétence. Les savoir-faire sont contextualisés.
· La situation permet d’évaluer l’item repéré indépendamment des autres.
· Ce texte se prête plutôt à une évaluation écrite. 


Programme de calcul 1


Voici un programme de calcul qui peut s’appliquer à n’importe quel nombre.


On prend un nombre ; on ajoute 2 à ce nombre ; on multiplie le résultat par 5; 


on retranche 4 au résultat précédent.
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